



## 习近平向第18届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日，国家主席习近平向第18届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会致贺信。

习近平指出，中国和东盟建立对话关系30年来，双方全方位合作不断深化，互为最大贸易伙伴，成为亚太区域最具活力的合作。新冠肺炎疫情发生以来，双方携手抗疫、共克时艰，以实际行动诠释了守望相助、休戚与共的命运共同体精神。

（下转第四版）

## 习近平向国际粮食减损大会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日，国家主席习近平向国际粮食减损大会致贺信。

习近平指出，粮食安全是事关人类生存的根本性问题，减少粮食损耗是保障粮食安全的重要途径。当前，新冠肺炎疫情全球蔓延，粮食安全面临挑战，世界各国应该加快行动，切实减少世界粮食损耗。（下转第四版）

# 习近平分别同美国总统拜登、德国总理默克尔通电话

据新华社北京9月10日电 国家主席习近平9月10日上午分别同美国总统拜登、德国总理默克尔通电话，就中美关系和双方关心的有关问题进行了坦诚、深入、广泛的战略性沟通。

习近平首先就飓风“艾达”造成美国多地人员伤亡和财产损失向拜登和美国人民表示慰问。拜登对此表示感谢。

习近平指出，一段时间以来，美国采取的对华政策致使中美关系遭遇严重困难，这不符合两国人民根本利益和世界各国共同利益。中美分别是最大的发展中国家和最大的发达国家，中美能否处理好彼此关系，攸关世界前途命运，是两国必须回答好的世纪之问。中美合作，两国和世界都会受益；中美对抗，两国和世界都会遭殃。中美关系不是一道是否搞好的选择题，而是一道如何搞好的必答题。

习近平强调，中国古语说：“山水复疑无路，柳暗花明又一村。”中美自1971年双边关系“破冰”以来，携手合作，给两国人民带来实实在在的好处。当前，国际社会面临许多共同难题，中美应该展现大格局、肩负大担当，坚持向前看、往前走，拿出战略胆识和政治魄力，推动中美关系尽快回到稳定发展的正确轨道，更好造福两国人民和世界各国人民。

习近平阐述了中方在气候变化问题上的立场，强调中方坚持生态优先、走绿色低碳的发展道路，一直积极主动承担同自身国情相符的国际责任。在尊重彼此核心关切、妥善管控分歧的基础上，两国有关部门可以继续接触对话，推进在气候变化、疫情防控、经济复苏以及重大国际和地区问题上的协调和合作，同时挖掘更多合作潜力，为两国关系增添更多积极因素。

拜登表示，世界正在经历快速变化，中美关系是世界上最重要的双边关系，美中如何互动相处很大程度上将影响世界的未来。两国没有理由由于竞争而陷入冲突。美方无意改变一个中国政策。美方愿同中方开展更多坦诚交流和建设性对话，确定双方可以开展合作的重点和优先领域，避免误解和意外冲突，推动中美关系重回正轨。美方期待同中方就气候变化等重要问题加强沟通合作，形成更多共识。

双方一致认为，中美元首就中美关系和重大国际问题深入沟通对引领中美关系正确发展非常重要，同意继续通过多种方式保持经常性联系，将责成双方工作层加紧工作、广泛对话，为中美关系向前发展创造条件。

据新华社北京9月10日电 国家主席习近平9月10日晚同德国总理默克尔通电话。

（下转第四版）

# 沧州市2021年第三季度重点项目集中开工仪式举行

### 204个新开工项目总投资投资361.45亿元

### 康彦民宣布项目集中开工 左晓龙宋有洪出席

本报讯（记者郭彬）9月10日，沧州市2021年第三季度重点项目集中开工仪式在任丘市举行。市委书记康彦民宣布项目集中开工。省委第八督查组组长左晓龙，市领导宋有洪、田嘉宁、李治义、张文阁、王晓玲出席。市委常委、常务副市长和春军讲话，副市长戴树胜主持。

这次活动主要目的是，引导全市上下凝神聚力抓项目、攻坚克难增投资、全力以赴稳增长，确保完成全年各项任务目标。

此次集中开工的204个重点项目，总投资361.45亿元，年内预计投资101.67亿元。其中，传统产业升级项目123个、战略性新兴产业项目55个、现代服务业项目21个、农业产业化项目5个；总投资5000万至1亿元项目93个，1亿至5亿元项目100个，5亿至10亿元项目5个，10亿至50亿元项目6个。

和春军指出，此次集中开工活动是市委、市政府向全市发出的抓项目、促投资、

稳增长“动员令”。各级各部门要进一步增强责任感、紧迫感和使命感，深入学习贯彻市第十次党代会和市“两会”精神，坚持“一四五九”工作思路，以开展“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动为契机，坚持“项目为王”理念，以更大的决心和力度上项目，以更高的质量和效率抓项目，以更实的工作和举措建项目，在全市迅速掀起争项目、跑项目、上项目的热潮，加快引进一批打基础、利长远的大项目，抓实一批高科技

含量、高附加值、高回报率的好项目，以项目建设精准扩大有效投资、优化调整产业结构，为全面建设现代化经济强市、美丽沧州攒足后劲、蓄足动能。

开工仪式前，与会人员现场观看了各县（市、区）集中开工项目展板，听取项目情况介绍。

活动在市县两级同时进行。市主会场外，其他县（市、区）、渤海新区、沧州开发区、沧州高新区设分会场。

## 我市一省级学科重点实验室获批

### 为河北乃至黄淮海地区农业绿色发展服务

本报讯（记者孙健 通讯员刘天伟 严冬冬）记者从市科技局获悉，日前，省科技厅组织专家对2021年推荐申报的省级学科重点实验室进行了立项评审，确定新建28家省级学科重点实验室。其中，沧州市农林科学院和河北省农林科学院植物保护研究所共建的河北省土壤昆虫学重点实验室入围，这也是此次全市唯一获批的实验室。

重点实验室建设，一方面针对行业、领域发展中的重大关键和共性技术进行技术创新，为产业化提供成熟、配套技术服务；另一方面，积极参与先进技术的引进，并进行消化吸收和再创造，形成自主知识产权，带动行业和产业创新发展。两年建设期后，省科技厅将对实验室建设期任务验收。通过验收的，纳入省级管理序列。

沧州市农林科学院是沧州唯一的综合性农业科研机构，也是黑龙港流域重要的区域性农业科研、技术服务、成果转化中心。经过几代人的科研攻关，沧州市农科院已在土壤昆虫研究方面跻身国内领先水平，结合本区域生产和生态特点，形成了

符合学科发展趋势、具有鲜明特色和专业优势的学科领域。随着实验室的建设，可改变多单位、多学科研究人员分散的局面，打造服务土壤昆虫学的优势平台，深入开展土壤昆虫多样性与分类研究、土壤害虫绿色防控的研究、土壤昆虫资源的挖掘与评价等方面的工作。同时，可对土壤昆虫在多样性、生理学、遗传与分类等方面进行更深一步的研究，提高土壤害虫的绿色防控、资源昆虫的开发与利用基础理论研究水平，加快研究步伐，形成更多更适合生产需要、更具有影响力的高水平成果，对河北乃至黄淮海地区农业绿色可持续发展意义重大。



## 当兵光荣 返乡荣光

9月10日，市退役军人事务局举行“迎接退役士兵返乡”欢迎仪式，组织退役士兵在烈士纪念碑前重温入党誓词，参观陵园革命纪念馆等教育基地。图为退役士兵们参观青沧战役纪念馆。

周洋 李洪涛 张静雯 摄影报道

## “亮剑一号”交通运输综合执法专项行动启动 确保非法运营行为不抬头不反弹

本报讯（丁猛 李美晨 闫尚勇 刘国柱）中秋、国庆假期临近，从即日起，市交通运输局将在全市范围开展“亮剑一号”综合执法专项行动，重拳整治黑出租、黑网约车、黑客运车等未经许可经营或超许可范围经营等违法行为，确保非法运营行为不抬头、不反弹，保障人民群众出行安全、畅通、有序。

据了解，“亮剑一号”专项行动采取集中整治、联合执法等措施，利用定点检查与流动检查、定时检查与不定时检查、交叉检查与联动检查、明查与暗访相结合的方式，以沧州客运西站、明珠商贸城、石黄高速沧州西收费站、沧州客运东站、京沪

高速西花园收费站、沧州客运东站北发车区等客运集散地为重点，严控重点线路、重点车辆，严查不落实疫情防控措施，以及班线客车不按批准的客运站停靠、随意上乘客等各类违法违规运营行为。

同时，将各县（市、区）交通运输行政执法力量进行集中统筹，全部上路，并协调公安等有关单位配合，在全市范围内对出租车、旅游包车、班线客运市场经营秩序进行集中整治，优化中秋、国庆“双节”道路运输市场环境，营造疫情防控和交通违法严查严管高压态势，为群众提供便捷优质的出行环境。

## 依托读书班聚焦群众“急难愁盼” 任丘纪检系统紧盯为群众办实事全流程

本报讯（记者孙健 通讯员王玉 刘世超）“自从建起了照料中心，大家有了娱乐休闲的场所，聚在一起说说话、看看书、健健身，非常幸福。”说起刚刚建成的照料中心，任丘市油建路街道油建三社区的老年人对街道纪工委做的为民实事赞不绝口。

今年以来，任丘市油建路街道纪工委联合任丘市纪委第三监督检查室做好协调监督工作，推动社区将离退站40余平方米的两个房间打造成老年人照料中心，为大家提供阅读、娱乐、健身、保健等服务。考虑到老年人实际情况，社区还在日间照料中心卫生间安装了紧急呼叫器，呼叫器连接至值班室，老年人在上厕所过程中如果发生意外可按上下呼救器，工作人员将立刻给予帮助。

这是任丘市纪检系统以举办读书班为契机，紧盯群众办实事全流程，扎实推进为群众办实事工作的生动写照。为推动党史学习教育走深走实，任丘市纪委

监委在充分发挥烈士陵园、任丘市博物馆、华油任丘廉政教育基地、明德廉政公园等红色资源传承红色基因载体作用的同时，专门建起党史学习教育读书班。一方面，引导广大纪检监察干部深入学习、主动思考；另一方面，以此为依托，引导广大党员干部聚焦群众“急难愁盼”，想办法、出主意，发挥监督职能，推动各地各部门将“学思践悟”融为一体，真正为基层群众办实事、解难题。

截至目前，任丘市纪检系统已举办党史学习教育读书班8期，收集纪检监察干部心得体会110余篇，为群众办实事5件。通过参加读书班学习，任丘市北汉乡纪委督促后边庄村“两委”主动作为，拆除占街厕所5个、占街临建房3处，修建地下水管道500米，建雨水口34个，硬化路面2000平方米，铺设水泥砖3500平方米，修建健身广场两处，村民生活环境大为改观，群众满意度不断提升。

## 苦干实干谋发展 坚决彻底抓落实 为沧州高质量跨越式发展贡献发改力量

### ——访市发改委党组书记、主任左亚宁

本报记者 丁猛 本报通讯员 唐文忠

“在全市加快推动高质量跨越式发展的关键时刻，市委决定在全市开展‘两转两促三思考’思想大讨论实干大行动，适逢其时、意义重大。”日前，市发展和改革委员会党组书记、主任左亚宁在接受本报记者专访时表示，市发改委深入学习贯彻市第十次党代会和市“两会”精神，以“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动为抓手，坚持以“转观念促发展，转作风促落实”为目标，以推动市委中心工作特别是“三件大事”“九大工程”为出发点和落脚点，全面推动各项工作落地落实。

左亚宁表示，市发改委作为全市经济管理综合部门，将坚决发挥好谋发展抓落实的领头雁和排头兵作用，坚决把思想和行动统一到省委、市委工作要求上来，坚决做到不讲条件、不找困难、不谈客观、不找借口、不说不能办、只

说怎么办，进一步增强谋发展抓落实的凝聚力、战斗力和执行力，以政治过硬、能力过硬、落实过硬，担负起全市高质量跨越式发展的历史重任。

在发挥参谋助手作用上实现新突破。市发改委将坚持“以旬保月、以月保季、以季保年”，加强经济运行分析监测、督导调度和政策制定，准确把握经济发展形势，为市委、市政府决策出主意、想办法、当参谋，持续推动经济运行长期向好、行稳致远，社会大局和谐稳定。

在谋全局谋长远能力上实现新突破。市发改委紧紧围绕省、市“十四五”规划实施，加强前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进，（下转第四版）

## 聚焦主责主业 焕发实干精神 奋力实现科技创新工作新突破

### ——访市科技局党组书记、局长桑金歌

本报记者 孙健 本报通讯员 邓羽 刘天伟

“开展‘两转两促三思考’思想大讨论实干大行动，是市委深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和党中央决策部署，全面落实省委工作要求和省委书记王东峰历次来沧调研指示精神，持续深化党史学习教育和‘三重四创五优化’活动而作出的一项重要部署。”日前，市科技局党组书记、局长桑金歌在接受本报记者专访时表示，全局党员干部要以市第十次党代会和市“两会”精神为指引，进一步认清发展形势、统一思想认识，坚持“一四五九”工作思路，立足“一港双城三带四区”发展格局，紧紧围绕“三件大事”和“九大工程”，在思想大讨论实干大行动中凝聚共识、激发干劲，聚焦主责

主业，焕发实干精神，奋力实现科技创新工作新突破。

在深化科技体制机制改革上再发力。“今年，我们在市级科技计划项目中首次实行‘揭榜挂帅’，迈出了改革创新关键和坚实的一步，一定要精心组织、周密安排，不出纰漏，及时总结各环节的经验做法，进一步积累宝贵经验、完善体制机制。”桑金歌说，要积极转观念促发展、转作风促落实，深入贯彻落实习近平总书记关于科技体制机制改革的重要论述，认真研究谋划分管领域的改革措施和创新举措，以体制机制创新激发创新创造潜力、动力，满足全市高质量跨越式发展的根本需求。

在壮大企业创新主体地位上再发力。围绕县域特色产业和新城主导产业，充分认识和发挥企业创新的主体作用，（下转第四版）

“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动 ——县（市、区）委和市直部门主要负责人访谈录

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——学党史 悟思想 办实事 开新局 “我为群众办实事”